



# 2019

## VÝROČNÍ ZPRÁVA

Junák - český skaut,  
středisko STOVKA Praha, z.s.

# KATEŘINA BEZDĚKOVÁ

Vůdce střediska

Pojďte se s námi na chvíli ohlédnout do roku 2019. Podívejte se našima očima, očima 100. střediska STOVKA Praha jaký byl ten náš skautský rok. Především to byl rok plný her, dobré nálady a hlavně skautských zážitků. Rádi bychom naše zážitky zprostředkovali i Vám. Děkujeme za Vaši přízeň v loňském roce a bude nám potěšením podu ji zachováte i nadále.



Středisko STOVKA patří ke stabilním střediskům na Praze 10, které se aktivně podílí na chodu obvodu. Svoji členskou základnu si drží stabilní a nadále hledá možnosti jak nabídnout členství většímu počtu dětí. Středisko je složeno ze tří dětských oddílů 148. oddílu Rys, 150. oddílu Stopaři a 110. oddílu Stodeset a klubu oldskautů. Činnost dětských oddílů je doprovázena činností aktivních členů z řad dospělých, kteří se angažují v různých skautských sférách. Skautské středisko STOVKA je součástí největší skautské organizace v českých Junák- český skaut.

A group of children are gathered outdoors on a grassy area, holding their hands together in a circle. Each child's palm is coated with white paint, and the hands are arranged in a way that the paint connects them, forming a continuous line. The children are smiling and looking down at their hands. The background is slightly blurred, showing more children and greenery. The entire image is framed by a bright yellow border.

**148. ODDÍL SKAUTŮ A SKAUTEK RYS**  
koedukovaný oddíl pro děti od 5 do 18 let



## VEDENÍ

### hlavní vedoucí

- David Sochor (Čmelák)

### zástupci

- Magdaléna Hřebíková (Majda)
- Eliška Strušková (Elík)

### pro Kořata

- Karolína Soukupová (Veverka)

### pro Rysy

- Magdaléna Hřebíková (Majda)

### pro Leopardy

- David Sochor (Čmelák)



## KATEGORIE

Kořata	světlušky a vlčata	holky a kluci 7 - 11 let	18 Kořat
Rysové	skautky a skauti	holky a kluci 11 - 15 let	31 Rysů
Leopardi	roveři	holky a kluci 15 - 26 let	7 Leopardů
vedoucí		holky a kluci 17+	9 vedoucích

**kontakt** [david@skaut.cz](mailto:david@skaut.cz)  
**web** [rys.skauting.com](http://rys.skauting.com)



## O ODDÍLE

### tábor Dub

I letos Rysové vyrazili na své tábořiště u Dubu u Vlašimi aby tam prožili tři týdny dobrodružství, kdy je etapová hra provázela světem čar a kouzel. Tábor po ní nese název Loupáci z Bradavic. V rámci etapy si Rysové vyzkoušeli hrát famfrpál, objevili taje Bradavic, zúčastnili se Vánočního bálu i složili závěrečné zkoušky které ovlivnily jejich budoucí zaměstnání. Ve třech týdnech se Rysové zvládli postarat o sebe a chod tábora - uvařit, vyprat si, udržovat pořádek nejen u sebe ve stanu, ale i ve společném prostoru tábora. Tábořiště je to divoké, takže samotná doprava pitné vody na káře zabere nějaký čas. V rámci programů si Rysové vyrobili dřevěné lžičky, naučili se péct housky a rohlíky, zopakovali péči o nůž a hlavě si užili tři týdny v přírodě bez moderních technologií se svými kamarády.

### tábor Horosedly

Tento rok jsme opět na začátku července zamířili do jižních Čech na louku našich dlouholetých přátel v Horosedlech u Čkyně. Oproti minulým táborům jsme letos jeli jen na dva týdny, ale přesto jsme si užili spoustu programu v krásné okolní přírodě, vyzkoušeli si se sami o sebe postarat včetně vaření, praní i držení noční hlídky. Také jsme stavěli domečky na přespaní, zkoušeli si spoustu sportů, vyráběli nebo připravovali slavnostní oheň.

Tentokrát zde s Kořaty byly na nějakou dobu naposledy i Myšky. Na konci tábora všichni členové Myšek přešli do Kořat a tuto kategorii jsme na neurčito uložili k spánku a nyní čeká, až se jí ujme nějaký nadšený mladší vedoucí.

Téma naší etapové hry bylo Harry Potter. Na začátku nás moudrý klobouk rozdělil do kolejí a další dny jsme si užívali kouzelnický život s lektvary, kouzly, famfrpálem i krocením kouzelných tvorů.



## KOŤATA

I v roce 2019 Koťata nezažala a zažila spoustu nových věcí. V počtu osmnácti dětí a tří dospělých jsme měli možnost několikrát vyrazit pod stany, objevovat nová místa a zdokonalovat se v tábornických dovednostech, jako je vaření na ohni a poznávání přírody. Na táboře v létě jsme všechny naše dovednosti zúročili a zářím jsme se vrhli do nového skautského roku. První jsme navštívili společně s celým střediskem Dubskou louku a stanovou sezónu zakončili na Benešovsku, kde jsme našli chatu, kam se jistě budeme rádi vracet. Pak už nás čekalo společně s celým oddílem oslavit další narozeniny ve Strakonících, předvést rodičům scénky, které jsme si pro ně připravili na akademii a pustit video, které Koťata svépomocí vytvořila. Před Vánoci jsme se i s rodiči sešli v Kunratickém lese, obdařili tak dobrotami i zvěř, na poslední schůzce si rozdali dárky a s očekáváním se vrhli do roku 2020.

## RYSOVÉ

Do roku 2019 jsme opět vykročili ve velkém počtu. Celým rokem nás provázelo dobrodružství, z kraje roku jsme se vydali na Karlštejnsko, kde jsme navštívili muzeum voskových figurín a zúčastnili tradičního Zimního přechodu Brd. V únoru jsme si splnili část odborky plavce v bazénu, a prozkoumali okolí Říčán. V březnu jsme se stali součástí zkouškového víkendu vůdcovského kurzu Jasan a vybojovali bitvu o Děd. Na jaře jsme vyrazili na vojenský výcvik a užili si velikonoce v Sezimově ústí. Utkali jsme se ve Svojsíkově závodě s dalšími oddíly, tentokrát netradičně po Praze. S celým oddílem jsme vyrazili poprvé na tábořiště Trpík kde jsme si užili tepla a sluníčka. Před táborem jsme ještě s rodiči připravili naši louku na tábor. Ten jsme si užili naplno a v září k nám přibylo osm nováčků od Koťat. S nimi jsme se zúčastnili Střediskového srazu a puťáčku, oslavili kulaté narozeniny našeho oddílu a předvedli se rodičům na Akademii. Zároveň nás opustili staří pardi, ze kterých vznikla roverská družina Leopardů. Na závěr roku už jen zbývalo oslavit Vánoce ve skautském kruhu a těšit se, jaká dobrodružství nám přinese rok příští.

### Leopardi

Nová roverská družina, která vznikla z nejstarších Rysů po táboře 2019. Zatím toho nemá za sebou moc, ale už tak zvládla pomoci s opravou stolů v klubovně, připravit program na oddílové narozeniny a zažít spoustu vlastních dobrodružství. Během schůzek zvládá jak plánovat vlastní činnost, tvořit nové a zajímavé věci, tak sportovat nebo se navzájem učit. Družinu tvoří 7 členů, kteří jsou pro oddíl zajímavou novinkou a zatím se navzájem objevují nové možnosti.







# 150. oddíl skautů a skautek Stopaři

## O ODDÍLE

Letošní rok jsme začali výpravou na okraj Prahy, pod vedením našeho rádce. Největší úspěch měla spontánní hra, při které se počítaly turistické značky, všichni běhali a snažili se vidět i za roh. V lednu jsme ještě stihli každoroční Zimní přechod Brd, letos to byl už 50. ročník a o to byl zážitek silnější. V březnu jsme vyrazili podél Sázavy a užívali jsem si přicházející jaro. Také jsme se vypravili v noci do Stínadel, která byla plná tajemství a stínů. V dubnu se vedoucí zúčastnili akce Čistá řeka Sázava, ve které dobrovolníci pomáhají vyčistit řeku a její okolí, i přes nepřízeň počasí jsme si to užili a naštěstí se nevykoupali v řece.

V květnu už začaly přípravy na tábor, na louku jsme před táborem jeli hned dvakrát. Stavěli jsme nové stěny, připravovali dřevo na táborové stavby a chystali louku na náš letní pobyt.

Na tábor jsme jeli na naši oddílovou louku k Rakovicím, letos opět na tři týdny, takže jsme měli dost času, abychom si to užili. Postavili jsme si celý tábor, zkoušeli jsme různé zálesácké vychytávky, sportovali, postavili si vlastní "Spartan race", prozkoumávali okolí a také jsme si hráli. Starší a zkušenější měli možnost překonat sami sebe, když vyrazili na 3 dny pouze s malým batůžkem, který obsahoval jen to nejnужnější.

Po prázdninách jsme se sešli v klubovně a přibyla nám spousta nováčků, jak do družiny Bobrů, tak i do holčičí družiny Jitřenek. Podzim jsme využili ještě ke dvěma víkendovým výpravám, obě do jižních čech. Na závěr roku proběhla tradiční vánoční výprava, na které jsme donesli zvířátkům něco dobrého do krmelce, zahráli si pozemní hokej a vyběhli si závod na zříceninu. Poslední schůzka, na které jsme si předávali dárky a užívali si vánoční pohodu, byla zároveň rozloučením s naší starou klubovnou, na konci roku jsme se totiž stěhovali do Vršovic. Nechybělo ani vánoční setkání s bývalými členy oddílu.

## VEDENÍ

### hlavní vedoucí

- Jana Břečková

### zástupci

- Štěpán Řehák
- Tereza Bejblíková

### vedoucí

- Kryštof Blahota
- Ester Králová



# 110. ODDÍL STODESÍTKA



## VEDENÍ

### Vedoucí oddílu

Kateřina Juřičková - Katy

### Zástupce vedoucího oddílu

Petr Míl - Yard

Tomáš Čech - Mamut

## O ODDÍLE

Naším útočištěm je klubovna v přízemí panelového domu v Brechtově ulici číslo 16 na Praze 11, kde probíhají dvakrát týdně družinové schůzky a dle potřeby Rádcovská víkendovka.

Ve středu probíhají schůzky skautek a skautů z družiny ChilliFonů s rádkyní Michaelou Mackovou - Kůstkou (13 let) a Mlasku s rádkyní Lenkou Hronovou - Myškou pod dohledem vedoucí Kateřiny Juřičkové - Katy

Ve čtvrtek pak mají schůzku mladší děti - vlčata a světlušky z družin Dračic a Draků.

Na čtvrteční schůzky Dračic a Draků dohlíží vedoucí Kateřina Juřičková, která je zároveň vůdkyní oddílu Stodesítka a dívčí i chlapecká družinka má jednoho šestníka a dva podšestníky.

Během roku pořádáme oddílové víkendové výpravy, ale i družinové jednodenní či víkendové výpravy akce s přespáním v klubovně.

Na Rádcovských víkendovkách se rádcové a šestníci i podšestníci vzdělávají a plánují své vlastní programy na výpravy. Již tradičně jsme absolvovali Zdravotnický kurz pořádaný Přírodní školou, vymysleli a zrealizovali své vlastní programy, secvičili se svými družinami divadélka na Vánoční akademii. Také se již stala tradicí účast na akci Prahou plnou strašidel.

Mezi nejoblíbenější výpravy patří ta vánoční. Na výpravě si děti připravují vlastní bramborový salát, zdobí vánoční stromeček a obdarovávají se vánočními dárky.

V srpnu jsme absolvovali tradiční dvoutýdenní tábor na tábořišti v Milíně, který jsme si všichni užili.

**Kontakt:** [jukaty@seznam.cz](mailto:jukaty@seznam.cz)

**Web:** [www.stodesitka.skauting.cz](http://www.stodesitka.skauting.cz)

**Facebook:** <https://www.facebook.com/StodesitkaPraha/>